

# 美媒称拜登正为竞选连任做准备 或2月宣布参选计划



资料图:美国总统拜登。

中新网1月8日电 据美国《国会山报》7日报道,美国总统拜登被曝正在为启动竞选连任活动作准备,并计划在几周后公开竞选计划。

报道称,经过数月的讨论后,拜登及其高级助手们正在为其竞选2024年美国总统的细节做准备。多名消息人士称,拜登计划在几周后公开竞选计划,可能是在2月的国情咨文前后。

一位熟悉拜登竞选活

动并了解总统计划的消息人士还表示,拜登可能将在4月发布一份更为正式的声明。在幕后,拜登的顾问们正在与主要支持者会面,并在组建一个扩展的、经过改进的数字化业务。

现年80岁的拜登目前是美国历史上最年长的在任总统。一些民主党人仍在质疑拜登是否会再次参加竞选,认为他应交给年纪较轻的民主党人。但拜登及其支持者发

起另一场总统竞选的想法开始明朗化。拜登的一位支持者说:“我认为现在关键在于时机。他在全身心投入这件事情。”

报道指出,国情咨文通常在1月底或2月初举行,但总统必须受到众议院议长的邀请才能在国会发表演讲,而本周围绕众议院长职位选举的混乱局面不可避免地推迟了演讲。

近几个月来,拜登一直在与第一夫人一起考虑下一步行动,听取顾问们

关于潜在竞选活动的简报。拜登也并未掩饰其可能寻求连任的愿望,特别是如果变成与特朗普再次对决的情况。

美国前总统特朗普于2022年11月15日晚宣布将再次争夺白宫之位,并正式启动2024年总统竞选活动。特朗普在讲话中回顾他担任美国总统期间各个领域“政绩”,同时抨击美国现任政府以及民主党政策,宣称将让“美国回归”。

## 自民党前总裁批日安保政策转变: 应深刻思考为不参与战争该做什么

【环球网报道】日本政府近日在扩充军备方面动作频频。据日本东京广播公司7日报道,前自民党总裁河野洋平在接受采访时批评日本安保政策的转变。他表示,“日本应基于对历史的反省,或者说日本被置于的立场,明确什么应该做,什么不应该做,以及做到什么地步。日本应深刻思考为了不参与战争需要做什么”。

在采访中,河野说道,“70多年前(二战结束后)日本不是下定(不再战的)决心了吗?我们现在的繁荣基于宝贵生命的牺牲。日本几十年间都在说,‘不要忘记,绝不再次犯下错误’,但结果却是这种政策转变。我认为这种事本不应发生”。

河野认为,这种政策转变的起点是安倍内阁,“安倍政治存在很大问题”。他认为,日本已故前首相安倍晋三已经预先营造了一种趋势,这种做法对议会制政体来说是不合适的。经过菅义伟内阁和岸田文雄内阁的延续,这种趋势已经有着很强势头,难以扭转。

河野称,安保政策的转变,是一个非常重要的议题,“也许是可以被称为战后最重要的、改变国家性质的问题”。这应该得到国会的讨论,或者说需要通过解散众议院后的选举听取民意。他对日本政府是否在应对这种重要问题时经过深思熟虑提出质疑。

去年年底,日本岸田

政府通过《国家安全保障战略》《国家防卫战略》《防卫力量整備计划》3份安全文件,明确写入构建“反击能力”等内容。就此,河野表示,“反击能力就是恐吓。明显是基于武力的恐吓”,“如果只是砌城墙,我觉得可以。但如果从城墙的缝隙间用火炮瞄着外面。我不认为这是真正的安全”。

此外,谈及日本政府计划斥资2100亿美元采购美国“战斧”导弹时,河野表示,“美国将美中关系视为首要课题,它(希望)将离中国很近、在‘最前线’的日本拉为绝对盟友。(采购战斧导弹)明确显示了日本愿意花这么多钱,展示了(是其盟友)的证据,美国得高兴坏了”。

近期,岸田内阁接连发表增加防卫费、扩充军备的政策。日本政府在去年12月23日的临时内阁会议上决定2023财年防卫预算增至6.8万亿日元,刷新纪录。

就此,中国外交部发言人汪文斌回应称,我们注意到有关报道,对日本防卫预算明显大幅增长表示关切。日方渲染地区紧张局势以谋求自身军力突破,这一动向十分危险,不得不让亚洲邻国和国际社会对日本是否真心坚持专守防卫、坚持走和平发展道路产生强烈质疑。日方应认真反省侵略历史,在军事安全领域谨言慎行,以免进一步失信于亚洲邻国和国际社会。

## 特朗普提起撤诉动议 被美纽约州法官驳回 今秋将面临审判

海外网1月8日电 据美国Axios新闻网报道,当地时间1月6日,美国纽约州一名法官拒绝驳回美国纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯对美国前总统特朗普的民事起诉,特朗普将在今年秋天面临审判。

曼哈顿最高法院法官阿瑟·恩戈龙在一份命令中,驳回了特朗普要求撤回诉讼的动议,允许利蒂希娅·詹姆斯提起的案件的审判日期定在了今年10月2日。恩戈龙还驳回了

特朗普女儿伊万卡要求撤回一项诉讼的动议。

2022年9月21日,纽约州总检察长詹姆斯对特朗普提起2.5亿美元的民事欺诈诉讼,指控特朗普为使旗下集团获得贷款,虚报数十亿美元的净资产。纽约州总检察长办公室寻求永久性禁止特朗普及其成年子女在纽约州任何公司或商业实体中担任高管或主管,禁止特朗普及特朗普集团5年内参与纽约州任何不动产收购,要求相关方退还通过欺诈所得约2.5亿美元等。

## 美国洛杉矶发生枪击事件 致1死2伤

据美国广播公司(ABC)旗下媒体报道,当地时间1月7日,美国加州洛杉矶发生枪击事件,造成1人死亡、2人受伤。

警方赶到案发现场时,发现1名男子已经身亡,另外2名伤者当即被送往医院救治,目前情况稳定。

据悉,案件发生时,3名受害者正从位于好莱坞大道上的一家酒店离开,嫌疑人向他们开了几枪后逃离。警方表示,案件正在进一步调查中,尚无嫌疑人的任何线索。(央视新闻客户端)

## 美加州继续遭冬季风暴袭击 致数万用户断电

据路透社当地时间1月7日报道,美国加利福尼亚州正在遭受冬季风暴袭击,部分地区有山洪暴发、泥石流、岩石滑坡和雪崩的风险。风暴对当地基础设施产生破坏,造成数万用户家庭和企业断电。

根据电力跟踪网站Poweroutages.us的数据,截至7日下午,仍有超过34000户家庭和企业断电,断电情况主要集中在加州北部。美国国家气象局表示,风暴将持续至1月中旬。(央视新闻客户端)

## 美新墨西哥州5名民主党人 住宅或办公室近期遭枪击

新华社休斯敦1月7日电 一个多月以来,美国西南部新墨西哥州5名民主党政客的住宅或办公室遭到枪击,美国联邦调查局和当地警方正在调查这些枪击案是否相互关联并存在政治动机。

这5名民主党人的住宅或办公室均位于新墨西哥州最大城市阿尔伯克基,枪击案没有造成伤亡。阿尔伯克基警方1月

5日在社交媒体平台上说,首起枪击案发生在上月4日,有人向伯纳利欧县专员阿德里安·巴尔博亚的住宅开了至少8枪。巴尔博亚1月6日对地方媒体说,枪击发生数小时前,他和孙辈还在客厅里玩耍,“太可怕了”。

上月10日,该州新任司法部长劳尔·托雷斯的前竞选办公室清晨遭到枪击。翌日,前伯纳利欧

县专员黛比·奥马利的住宅遭枪击,事后“发现了十几道弹痕”。

本月3日和5日,该州民主党籍州参议员琳达·洛佩兹的住宅和州参议员安东尼奥·梅斯塔斯的办公室先后遭遇枪击。洛佩兹在一份声明中说,午夜过后射向她家的多发子弹穿过她10岁女儿的卧室,击穿车库门,并损坏了一堵墙。

尽管目前尚未查明枪手身份与动机,但多家美国媒体认为枪击明显针对当地民主党政客,疑与政治暴力有关。自2021年1月6日“国会山骚乱”以来,美国政治暴力事件频发,多州政客和竞选工作人员遭遇恐吓和暴力威胁,美国国土安全部将本土极端主义称为美国最大的恐怖主义威胁。

(来源:新华网)

## 岸田参拜伊势神宫前,现场有 “定时爆炸”爆竹起爆,警方寻找嫌犯

【环球网报道】综合日本广播协会、《读卖新闻》6日报道,警方消息人士透露,日本首相岸田文雄4日参拜伊势神宫几十分钟之前,现场曾传出爆炸声。警方在现场附近发现了爆竹残骸,以及类似天线的物品以及电线,认为涉事嫌犯远程起爆了这些爆竹,正在进行进一步调查。

根据日本传统,每年的新年假期结束后,日本首相的第一件工作就是参拜伊势神宫。《读卖新闻》称,鉴于去年7月安倍晋三遇刺身亡一事,警方加强了对重要人物的警备工作。4日岸田参拜伊势神宫时,警方出动了约1100名警员执行安保工作。

综合日本广播协会、

《读卖新闻》报道,警方透露,当地时间4日11时许,在伊势神宫外宫附近听到两三回爆炸声,事件未造成人员伤亡。而岸田在数十分钟后访问了伊势神宫外宫。警方搜索时在附近的草丛中发现了爆竹残骸等物品。报道还称,警方4日早晨曾搜索了这片区域,但未发现可疑物

品,这些爆竹可能是在那之后放下的,也有可能是警方的搜索出现纰漏。

《读卖新闻》称,警方认为涉事嫌犯远程起爆了这些爆竹。日本广播协会进而称,虽然涉案爆竹在市场上能够买到,但犯人通过改造让其能够定时起爆。警方正在分析附近的监控录像,进行进一步调查。

## 南非总统:经济转型和复苏增长 是执政党工作重点

中新社约翰内斯堡1月8日电 当地时间1月8日,南非总统府对外发布消息称,南非总统、执政党非洲国民党主席拉马福萨日前在该党代会上表示,经济转型、复苏和增长目前成为南非执政党工作重点。

拉马福萨表示,由于该国正在努力应对日益严

重的贫困、不断上涨的生活成本和高失业率等问题,作为执政党的非洲国民党领导层和全体党员必须通力合作,“一劳永逸”地解决困扰南非社会的能源危机,以保障南非经济复苏的进程。

拉马福萨透露,与会非洲国民党代表一致认为,当前南非和非洲大

正处于一个重要的历史时刻。这需要全体南非人民和执政党清晰的思路、坚定的信念和承诺以及果断且鼓舞人心的理想,以加速南非的发展脚步和经济复苏进程。

事实上,南非正受困于频繁的全局范围限电措施。今年以来,南非日均限电时长约为六小时以

上。数据显示,南非在2022年年内共计停电超过1900小时,成为有记录以来负荷减载数量最多的一年。

此前,拉马福萨在发表新年讲话时表示,经过两年多时间的不懈努力,南非已从新冠病毒大流行的阴影中恢复,并开始处于经济加速复苏进程。

HATARI Biskuit Selera Kita  
最佳餅干  
RENYAHNYA BERLAPIS LAPIS  
www.aswfoods.com

COMBO Brake Fluid  
(061) 7364492  
Kemasan tersedia: 20 Liter, 1000 ml, 300 ml, 50 ml